

# Přijel očkovací kamion. Chránit lidi před encefalitidou

Podle odborníků budou letos klíšťata agresivnější a riziko nákazy boreliózou či encefalitidou bude vyšší. O očkování se lze informovat před obchodním centrem Nová Karolina

Deník zjistil

TEREZA KRUMPHOLZOVÁ

Ostrava – Jiřina Buganská z Ostravy loni po kousnutí klíštětem onemocněla boreliózou. Bolela ji hlava, klouby, měla teploty. Nastěstí se nemoc podařilo brzy zastavit, antibiotika zabrala prakticky okamžitě a sedmašedesátiletá žena tak nemá žádné trvalé následky. Z klíšťat má ale od té doby strach. Bojí se, aby příští kousnutí neznamenal ještě horší obtíže – klíšťovou encefalitidu. Proto včera stejně jako desítky dalších lidí navštívila očkovací kamion před obchodním centrem Forum Nová Karolina. Česká republika je v Evropě zemí s nejvyšším výskytem této vážné nemoci. A právě starší lidé jsou podle lékařů nejohroženější skupinou obyvatelstva.

„Když je teplo, trávíme hodně času na zahradě, tak chci mít jistotu, že mi po kousnutí klíštětem nehrozí nic vážného,“ řekla paní Buganská, která si včera zakoupila vakcínu výhodněji a ihned se objednala k lékaři, aby jí naočkoval.

Na klíšťovou encefalitidu neexistuje jednoznačně spolehlivá léčba. O to důležitější je podle lékařů prevence.

„Dokud lidé u nás nezačnou být zodpovědní za své zdraví a nenechají se proti klíšťové encefalitidě očkovat, k redukci výskytu tohoto onemocnění v populaci nedojde. Stále se budeme potýkat s jeho závažnými následky,“ uvedl Rastislav Maďar z očkovacího centra Avenir v Ostravě-Hrabůvce.

Objednat se na očkování se včera přišli i manželé Věra a Miroslav Hubáčková. Hodně času tráví venku při procházkách se psem. „Pořád v televizi slyším, jak jsou klíšťata nebezpečná a co nám všechno



**KLÍŠŤOVÁ ENCEFALITIDA. Očkovací kamion bude stát před obchodním centrem Forum Nová Karolina ještě dnes od 10 do 19 hodin.** Snímky: Deník/Miroslav Kucej

může hrozit, tak mám strach,“ řekla Věra Hubáčková.

V Moravskoslezském kraji se loni encefalitidou nakazilo sedmatřicet lidí, nejvíce – třináct – onemocnělo v Bruntále, v Ostravě jich bylo sedm. Jeden člověk po komplikovaném průběhu onemocnění zemřel. I když se v minulém roce klíšťatům díky suché zimě a silným mrazům nedařilo a počet onemocnění oproti předchozímu roku klesl, letos odborníci kvůli vlhké zimě očekávají poměrně výrazný nárůst jejich výskytu, a tím také zvýšené nebezpečí nákazy. Infikovaná klíšťata se vyskytují po celé České republice, v některých oblastech, například na Opavsku či v okolí Bruntálu, je riziko onemocnění encefalitidou vyšší.



## Příznaky encefalitidy

Onemocnění má obvykle dvoufázový průběh. Po uplynutí inkubační doby, která je sedm až čtrnáct dní, může nemocný pociťovat příznaky podobné chřipce. Obtíže samy odezní a následuje období jednoho až dvou týdnů bez příznaků. Druhá fáze onemocnění se uvede nástupem krutých bolestí hlavy doprovázené horečkami. Člověk je světloplachý, přidává se zvracení, poruchy paměti, dezorientace. Asi jedné čtvrtině nemocných zůstávají trvalé následky. Patří k nim například obrny horních končetin, chronické bolesti hlavy, poruchy koncentrace, nánalady nebo spánku, snížená výkonnost a deprese. K úmrtí dochází pouze ve výjimečných případech.

## Pomůže město Baníku? Rozhodne se dnes!

Ostrava – Další osud fotbalového klubu Baník Ostrava dnes bude mít v rukou pětapadesát ostravských zastupitelů. Ti totiž na svém pravidelném zasedání budou projednávat ožehavý bod nazvaný oficiálně takto: Forma účasti na konsolidaci společnosti Bazaly, a. s., vedoucí k zachování prvotního pří-

slušnosti fotbalového klubu FC Baník Ostrava.

V překladu to znamená, že zastupitelé Ostravy budou

diskutovat a následně hlasovat o možnosti odkupu stadionu Bazaly za zhruba 120 milionů korun. Pokud by hlasovali pro, získalo by město fotbalový stánek zasazený do svalu ve Slezské Ostravě a zároveň by výrazně pomohlo k záchraně modrobílého klubu, který stále drtí velké dluhy z minulosti. (map)

### Čtete zítra

Jak ostravští zastupitelé hlasovali, co bude dál s Baníkem a se stadionem Bazaly? Reportáž ze zastupitelstva nebo také analýzu situace týkající se další budoucnosti Baníku najdete v zítřejším vydání Deníku. Stručné aktuální informace o hlasování zastupitelů najdete už dnes na [www.msdenik.cz](http://www.msdenik.cz) a na našem facebookovém profilu.

## OSTRAVSKÉ OBVODY vítají malé občánky



OSTRAVA-JIH přivítala své malé občánky uplynulou sobotu v obřadní síni radnice. Foto: Petr Grimm

### Nepřehlédněte

**VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ.** Sváteční událost pro celou rodinu. To je vítání občánků, které se v poslední době těší zase velké oblibě mezi lidmi. Ostravské obvody proto tuto akci pořádají i několikrát do roka. Rodiny, které se těchto akcí účastní, zveřejňujeme na fotografiích v Moravskoslezském deníku každou středu, abychom jim tak vytvořili zajímavou památku a zároveň dali možnost ukázat jejich malé dětátko i dalším blízkým a známým, jež patří mezi naše pravidelné čtenáře. Pokud také chcete mít fotku z takovéto akce zveřejněnou v novinách a našeho fotografa jste na vítání občánků nepotkali, pak nám ji můžete poslat sami na e-mailovou adresu: [redakce.moravskoslezsky@denik.cz](mailto:redakce.moravskoslezsky@denik.cz). (red)

UDÁLOSTI VE MĚSTĚ

### Studenti bohemistiky se setkali v Ostravě

Ostrava – Vzájemně se poznat, předat si zkušenosti a možná najít i nové přátele. To je cíl čtyřdenního setkání, kterého se účastní studenti z Ostravy, pražské Karlovy univerzity a Vídně. Jde už o čtvrtý ročník akce, letos poprvé se ale koná v Ostravě. Studenti bohemistiky a češtiny pro cizince společně poznají rysy českého jazyka na Ostravsku a dovědí se také něco o kronikářství. Ve čtvrtek je pak čeká prohlídka Dolní oblasti Vítkovic. „Studenti si mohou vzájemně vyměňovat názory a mohou si také procvičit český jazyk, který budou po skončení vysoké školy vyučovat,“ řekla Hana Sodeyř z ústavu slavistiky a bohemistiky univerzity ve Vídni. (ter)

### Přehlídka pěveckých a folklorních souborů v Proskovicích

Ostrava – Již podesáté představí Festival Poodří Františka Lýska zajímavé, kvalitní pěvecké sbory a folklorní soubory Moravskoslezského kraje. Pěstovat hudbu a vztah k tradicím v dětech bylo vždy předností učitelů. Ti mají šanci vystoupit, předvést své sbormistrovské dovednosti a potěšit posluchače právě na festivalu, který začne 26. dubna v 9 hodin v Základní škole v Proskovicích. Vstupné na dvoudenní festival souborů je 150 korun. (jm)

### Pálení čarodějnic ve Staré Bělé

Ostrava – Další ročník oblíbené akce Pálení čarodějnic se bude konat v městském obvodu Stará Bělá, a to v pátek 26. dubna od 16 hodin v areálu Mateřské školy Blanická. (jm)

### Výroba malé čarodějnice

Ostrava – V Centru volného času v ulici Otakara Jeremiáše v Ostravě-Porubě se zítra uskuteční tvůrčí dílna, ve které si děti budou moci vyrobit malou čarodějnici z vatové kuličky, přírodního materiálu a textilu. Začátek je v 15 hodin, vstup na akci je zdarma. (mrš)

### Poezie v barvách 19

Ostrava – Již devatenácté pokračování hudebně-poetického večera Poezie v barvách se uskuteční v pátek 26. dubna od 18 hodin ve společenském sále Knihovny města Ostravy (u Sýkorova mostu). Vystoupí básník a frontman skupiny Kofe-in Jan Kunze se svými básněmi ze sbírky Dekadent dezert společně s violoncellistkou Terezií Kovalovou ze skupiny Calm Season. Chybět nebude ani zpěvačka, kytaristka a skladatelka Eva Henychová a večer uzavře společné vystoupení brněnského básníka Lukáše Rymeše s basketaristou Lukášem Hradilem. Projekt občanského sdružení Upstairs a Knihovny města Ostravy se uskuteční za podpory Nadace Život umělce a Zlaty Holušové, ředitelky festivalu Colours of Ostrava. (mrš)

INZERCE

### V CENTRU OSTRAVY

• k pronájmu kanceláře všech velikostí od 10 m<sup>2</sup> a více, kanceláře standardní nebo kompletně rekonstruované, cena od 700,- Kč měsíčně za kancelář

pronájem možný ihned, cena dohodou

Kontakt: p. Bohumila Čizmarová, mobil: 602 449 761, tel.: 354 524 124, fax: 354 524 136, e-mail: [cizmarova@hasso.cz](mailto:cizmarova@hasso.cz)

### Akční nabídka

24.4. - 30.4.2013



Česneková kýta 100g  
MP Krásno 13<sup>90</sup>

Orion čokoláda 100g  
mléčná, hořká, oříšková  
Nestlé Česko 14<sup>90</sup>

Paštika 150g  
Májka, Mandlová, Provensálská  
Hamé 13<sup>90</sup>

V 30%, R 30% 0,5l  
CBA 79<sup>90</sup>

Cavalier 140g  
jahoda, pomeranč, borůvka, višně  
Olma 9<sup>90</sup>

Poezie 1000ml  
vanilka - čokoláda  
Nowaco 42<sup>90</sup>

...Vaše každodenní řešení

[www.cbacz.cz](http://www.cbacz.cz)

Nabídka platí pro označené prodejny Družstva CBA.